

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 92  
(3269)

Пятница, 4 августа 1944 г. Год над. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

## Использовать комбайны на полную мощность

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь — боевая задача каждого колхоза, каждой МТС и совхоза. Для того, чтобы ускорить темпы уборки, нужно обеспечить наиболее полное использование всех сельскохозяйственных машин и, в первую очередь, комбайнов. Комбайн помогает своевременно убрать урожай и высвобождает большое количество рабочей силы, которую можно использовать на других работах.

В прошлом году многие комбайны были использованы недостаточно. Руководители МТС и совхозов недооценили роль комбайнов и не пришли к необходимым мерам к их подготовке.

В этом году дело с ремонтом комбайнов организовано лучше. Каменская и Богословская МТС полностью закончили ремонт комбайнов, укомплектовали их комбайнами и штурвальными.

Большое значение в быстрой уборке хлебов и борьбе с потерями имеет оборудование комбайнов приспособлениями для разгрузки зерна на ходу, зерноуловителями, соломокопнителями и приспособлениями для уборки полегшего хлеба. Надо заблаговременно создать в каждой МТС и совхозе подвижные ремонтные мастерские и обеспечить их необходимым оборудованием и инвентарем.

Задача партийных и комсомольских организаций села состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование среди комбайнёров, трактористов, проводить массово-политическую работу в каждой тракторной бригаде. Агитаторы должны личным примером и большевистским словом вдохновлять комбайнёров и трактористов на самоотверженный труд, на перевыполнение норм выработки.

Многие комбайнёры берут на себя обязательства убрать хлеб быстро, без потерь. Комбайнёр Богословской МТС тов. Макаров обязался убрать комбайном 400 гектаров и сэкономить 15 процентов горючего. Конкретные обязательства берут на себя и другие комбайнёры Богословской, Каменской и Хвощевской МТС.

Наступил срок выхода комбайнов в поля. Дело чести всех комбайнёров — встретить и привести уборку урожая по-фронтовому, с наибольшим успехом.

## СДАЮТ ОВОЩИ

Кузнецкий колхоз приступил к сдаче овощей государству. Сдано 1900 килограммов лука и 1 тонна капусты.

Л. А.

## Работа промышленности в июле

Промышленность города Богослова в июле успешно справилась со своими задачами. Производственный план выполнен на 103,5 процента. Впереди идут: ремонт завод — 109 проц., шорно-седельная фабрика — 109 проц., завод имени Юргенса — 107 проц., завод имени Венецкого — 129 проц., кожсыревой завод — 120,5 проц., швейфабрика № 8 — 133,6 проц.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. Тополев Николай Иванович (Больше-Крашовский колхоз). Убирает за день из жатки 3,5 гектара при норме 3 га.
2. Жаворонкова Екатерина Николаевна (Пантелеевский колхоз). Сжигает за день вручную 0,24 гектара, при норме 0,10 га.
3. Кузьмичева Валентина Ивановна (Пантелеевский колхоз). Сжигает за день вручную 0,25 гектара, при норме 0,10 га.
4. Корчагина Пелагея Павловна (Кузнецковский колхоз). Сжигает за день вручную 0,22 гектара, при норме 0,11 га.
5. Сизанова Римма Семеновна (Мало-Крашовский колхоз). Сжигает за день вручную 0,23 гектара, при норме 0,10 га.

## Колхозы сдают картофель и овощи

По Пантелеевскому сельсовету сжато 120 гектаров ржи. Жниво развернулось во всех колхозах. Один только Солонской колхоз сжал 75 га и приступил к жниву озимой пшеницы. На работы выходят все без исключения колхозники. Также дружно работают колхозники Пантелеевского колхоза. Жаворонкова Екатерина Николаевна вместо 0,10 сжигает по 0,24 га. Депутат сельского совета земельная Валентина Ивановна Кузьмичева обрабатывает 0,25 га в день. Большинство колхозниц ежедневно вырабатывают по две и выше двух норм. Колхозы приступили к сдаче зерна и овощей по госпоставкам. Киргинский колхоз сдал 300 килограммов зерна и полтонны картофели, Соловьевский — 800 килограммов лука, одну тонну свеклы и 300 килограммов моркови. 800 килограммов ранней капусты сдал Пантелеевский колхоз, Солонской колхоз сдал 10 тонн картофеля.

О. Мордвинкина.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА НА ЖНИТВЕ

Круглицкий колхоз «Красный маяк» начал уборку зерновых. В уборке принимают участие 84 человека. Люди работают с небывалым подъемом. Колхозницы А. В. Жильева, А. И. Дряхлова, В. И. Курицына, М. И. Емельянова выполняют норму на жнивье ржи на 180 — 200 процентов.

На жнивье вышла 75-летняя колхозница Д. П. Галанина, которая сжигает 0,12 га. Опыт передовых колхозниц отражается в боевых листках, молниях. Лучшим колхозницам на уборке вручается красный флагок.

В. Брюзгина, культурник.

## Массовое жнивье

Все колхозницы Кузнецковского колхоза вышли на уборку озимых. Большинство из них перевыполняют свое задание. За 3 дня сжало 40,4 гектара. Пелагея Павловна Корчагина, В. Н. Боровикова, Т. Г. Логунова, А. В. Плещакова и др. выжигают по 0,22 га ежедневно.

Подростки, впервые вышедшие на жнивье, Капа Корчагина, Лена Гурьянова сжигают по 0,11 га при норме 0,06 га. На жнивье применяется прогрессивная оплата.

Л. Агрова.

## Усиленными темпами

Обильный урожай вырастили колхозники Алешковского сельсовета. Сейчас усиленными темпами идет уборка хлебов. Рожь сжата на площади 27 гектаров.

Стремясь как можно быстрее закончить косовину, женщины показывают высокие образцы трудового напряжения. При норме 0,12 га Е. А. Воробьева и Маруса Уткина сжигают по 0,19 га. На 0,06 га больше, чем положено по норме, сжигает А. М. Кузнецова. Значительно перевыполняют задания Татьяна Шубина и Мария Туркова.

Е. Шульгина.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 1 августа

В течение 1 августа западнее и юго-западнее города Псков наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Боровенки, Шелехова, Бежиц, Яунанна и железнодорожную станцию Лытые.

Северо-западнее и западнее города Даугавпилс (Двинск) наши войска продолжали развивать наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, среди которых город Ливаны, крупные населенные пункты Дигна, Слотас, Рубене, Асаре, Гарсене, Дидсоде, Рокишкис, Жибишкис, Панделис и железнодорожные станции Дигна, Рокишкис, Гиндуляй.

Северо-западнее и западнее города Иелгава (Митава) наши войска овладели уездным центром Латвийской ССР городом и железнодорожной станцией Тукумс, городом и железнодорожной станцией Добеле, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе Клапкалнс, Джуксте, Беремуйжа и железнодорожные станции Правину, Слампе, Джуксте, Будас, Ливберзе, Бракшти. Таким образом наши войска пересекли все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3-го Белорусского фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели оперативно важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом и крепостью Каунас (Ковно), а также с боями заняли более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ганусевичи, Вендрягала, Антогини, Бобты, Рынгвильдыши, Азерес, Юра, Богата, Дыдвиде, Гиже, Сусники, Видэгайлы и железнодорожные станции Олькянини, Мажуце.

Западнее и юго-западнее города Бельск наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Пятково, Топчево, Глинники, Брянск, Рудка, Лемница, Стадники, Дрогичин.

Западнее города Седлец наши войска овладели городом Калушин, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Нивиска, Земаки, Черновонж, Сенна, Слухоцин, Грошки и железнодорожные станции Кошевница, Мрозы. Наши войска взяли в плен командира разбитой 73 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта Франек вместе с его штабом.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

## Оперативная сводка за 2 августа

В течение 2 августа западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом Вараклами, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Сарни, Грозди, Лейманы, Тилтагалс, Стети и железнодорожную станцию Тилтагалс.

Севернее города Каунас (Ковно) наши войска с боями продвигались вперед и овладели уездным центром Литовской ССР — городом и железнодорожной станцией Кедайнай, а также заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Якубайцы, Кроки, Датново, Дубы, Ясвойни, Заставе и железнодорожную станцию Датново.

Северо-западнее и южнее города Мариамполь наши войска, продолжая наступление, овладели городом Вилкавишкис (Восковышки), городом Калвария, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дыдвиде, Большие Шельвы, Яновка, Слободка, Будвеце, Видугеры и железнодорожные станции Вилкавишкис, Калвария.

Севернее и западнее города Седлец наши войска с боями заняли более 200 населенных пунктов, среди которых город Цехановец, крупные населенные пункты Войтовице, Гранное, Грудек, Каменка, Скшешев, Репки, Ворожембы, Папротня, Крыница, Сухожабры, Мрочки, Жондза, Лазиска, Чарна.

Западнее города Ярослав наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом Жешув, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Розалин, Майдан, Кольбушова, Глогув, Мровле, Дольна, Богухвала, Чудец, Стшижув и железнодорожные станции Богухвала, Бабица, Чудец, Стшижув.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 1 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 76 самолетов противника.

## ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил тов. Булганина Николая Александровича своим представителем при Польском Комитете Национального Освобождения.

Польский Комитет Национального Освобождения назначил Винцента Ржимовского своим представителем при Правительстве СССР.

## Комбайн в поле—что танк в бою

Комбайнеры! Выходите на соревнование!  
Уберем высокий военный урожай быстро и без потерь!

### Комбайн готов к уборке

Готовить комбайн к уборке я начал еще с зимы. В первую очередь отремонтировал мотор. Когда полностью собрал комбайн и смазал, еще раз внимательно осмотрел его. Затем сделал запасные штаны, питающий транспортер и заготовил цепи Эверта. Эти детали часто выходят из строя и поэтому их запас необходим. 29 июля мой комбайн был принят комиссией и получил отличную оценку.

Я обслуживаю Троицкий и Садковский колхозы. Ежедневно хожу осматривать участки, приготовленные для комбайновой уборки, слежу за тем, чтобы не упустить срока уборки.

Как я организую работу комбайна? Во-первых, строго буду выполнять правила комбайнеров. С 4 часов до 7 часов утра вместе со своим помощником начнем готовить машину к работе. В это время бывает сильная роса и уборку производить не-

В. Махлонов,  
комбайнер Богородской МТС.

### Вызываю на соревнование

В газете «Ленинская победа» за 30 июля я прочитал заметку комбайнера Богородской МТС тов. Макарова, который рассказал о взятом им обязательстве на период уборки урожая. Тов. Макаров обещает убрать за сезон 400 гектаров зерновых и сэкономить 15 процентов горючего. Обязательство, надо сказать, серьезное, боевое. Потребуется много усилий, чтобы выполнить его.

Я тоже взял на себя обязательство в этом году убрать

### Вызов принимаю

В газете «Ленинская победа» (№ 90 за 30 июля с. г.) было помещено обязательство комбайнера Макарова, который вызвал меня на социалистическое соревнование.

Вызов тов. Макарова я при-

нимаю и даю обязательство: убрать на комбайне 300 га, сэкономить горючего 15 процентов и довести дневную выработку на комбайне до 15 га.

И. Федоровцев,  
комбайнер Богородской МТС.

### ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

#### Зима не застанет врасплох

Подготовку к зиме мы начали давно. Дрова заготавливали еще зимой, в январе месяце, а как только установилась дорога, стали их вывозить. Сейчас все дрова вывезены на площадку завода.

Закончен ремонт сушилки, подготовлен к пуску один котел. С 10 августа начнется чистка второго котла. К половине сентября котельная будет полностью приведена в порядок.

#### НА ЧТО НАДЕЮТСЯ?

ТОРГ очень мало сделал по подготовке к зиме. Столовые и магазины отремонтированы не полностью. Нехватает тары для приема овощей. Очень плохо идет заготовка дикорастущих. Ягод руководители ТОРГа решили вообще не заготовлять.

Особенно печальное положение

с топливом. Столовые уже сейчас испытывают недостаток в дровах. Во дворе ТОРГа нет ни одного полена. Вывозка дров не организована и никто этим делом не занимается. На что надеется руководство ТОРГа?

В. Санкин

### Быстрее собрать средства по займу

С огромным успехом прошла подписка на 3-й государственный Военный заем среди колхозников нашего района. Трудящиеся дали взаймы государству большие средства для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Сейчас задача состоит в том, чтобы эти средства собрать. Ряд сельсоветов полностью расчитались по 3-му Военному займу. Среди них Бурцевский, Букинский, Дуденевский, Каменский, Шварихинский.

Не выполнили плана второго квартала по сбору средств Хворощевская промартель имени Горького и Теряевская промартель имени 8 марта. Здесь совершенно не приступили к сбору средств. В районе нет ни одной организации, которая бы так позорно отставала. Эти артели тянут назад весь район.

А. Емельянов

### Приветствуем великого вождя

На заводе имени Юргенса состоялся митинг, посвященный награждению товарища Сталина орденом «Победа». Сообщение о правительственном решении сделал директор завода тов. Каганович. Он коротко рассказал собравшимся, как Красная Армия под руководством мудрого полководца товарища Сталина одерживает победы над врагом. Выступивший на митинге строгаль-стахановец тов. Кутягин сказал: «Радуемся успехам Красной Армии, одерживающей победы над врагом под руководством товарища Сталина, достойно награжденного орденом «Победа». В ответ на это мы,

строгали, решили встать на стalinскую вахту и добиться ежедневного перевыполнения задания при высоком качестве продукции».

В заключение коллектив завода принял общезаводское обязательство: выполнить производственный план 3 квартала на 5 дней раньше срока, образцово подготовиться к зиме, заготовить 3-х месячный запас топлива к 1 октября с. г., убрать без потерь урожай с полей подсобного хозяйства и полностью его сохранить.

М. Лапин, секретарь парторганизации завода.

### Вырастила 10 детей

Трудно выразить словами ту радость, которая охватила меня, когда узнала об Указе Президиума Верховного Совета о помощи беременным женщинам и многодетным матерям. Как не благодарить Советское Правительство, если оно сочло возможным в трудное военное время предоставить нам, женщинам, такие большие льготы.

Я рада, что воспитала для Родины 10 детей. Нам, многодетным матерям, особый почет. Дети—наша радость, наша гордость. Да и как не радоваться

за них. Сын Борис находится на фронте, Виктор вернулся с фронта и сейчас работает счетоводом. Старшая сестра Елена на заводе занимает ответственную должность. Дети школьного возраста — учатся. Самому младшему Коле один год. Это—любимый член нашей большой семьи.

Еще раз благодарю Советское Правительство за заботу о нас, многодетных материах.

Агриппина Наумова,  
станция Чаглово.

### Организуем шефство над птицефермами

Птицеводство является важной отраслью животноводства. Продукция, получаемая от птиц, необходима для снабжения бойцов Красной Армии и для населения тыла.

Большая роль в деле развития птицеводства принадлежит пионерам и школьникам. Учащиеся школ нашего района должны взять шефство над птицефермами своих колхозов, организовать сбор и заготовку минеральных и витаминных кормов. Для этого надо производить сбор ракушек, яичной скорлупы, древесного угля, крупного речного песка из расчета 2—3 килограмма в год на

одну курицу, собрать и высушить в тени крапиву, лебеду, березку из расчета 3—5 кгр. на курицу.

Чтобы выполнить план укомплектования птицеферм, надо организовать контрактацию кур у колхозников.

Комсомольцы и молодежь района должны заняться подготовкой помещений для птиц. Ремонт должен быть закончен не позднее 20 августа.

Обеспечив птицу кормами и теплым помещением, можно добиться получения в будущем году от каждойнесушки не менее 100 яиц.

А. Мураневич, зоотехник.

### В суде и прокуратуре

• Народный суд разобрал дело о хищении лука с огородов дер. Санниково. Воры Сажан, Сычев и Носков приговорены к одному году исправительно-трудовых работ.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

### ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ,

что с нового учебного года в школах города вводится раздельное обучение.

В связи с этим родители должны записать 7—8-летних детей в следующие школы:

1) В среднюю школу № 1—мужскую—записываются мальчики из районов №№ 1, 2, 3, 28, 25, 21, 18.

2) В среднюю школу № 2—мужскую—записываются мальчики из районов №№ 5, 6, 22, 23, 24, 26, 27.

3) В среднюю школу № 3—женскую—записываются девочки из районов №№ 1, 2, 3, 18, 19, 20, 21, 25, 28.

4) В среднюю школу № 10—женскую—записываются девочки из районов №№ 8, 11, 12, 13, 22, 23, 24, 6.

5) В 4-ю начальную школу—смешанную—записываются мальчики и девочки из районов №№ 4, 7 и девочки из районов №№ 5, 26, 27.

6) В 5-ю начальную школу—смешанную—записываются девочки и мальчики из районов №№ 9, 10, 29; мальчики из районов №№ 8, 11.

7) В 6-ю и 8-ю начальные школы—смешанные—записываются из районов №№ 14, 15, 16, 17 мальчики и девочки, из районов №№ 19, 12, 13—мальчики.

Запись детей в указанные школы производится до 20 августа 1944 года.

За всеми справками обращаться в горОНО—ул. Венецкого, 16